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L’avant-programma del concorso internazionale CSI3* CSI1* CSIYH1* (5 e 6 anni) ospitato negli impianti outdoors dell’ ASD Scuderia Etrea di Busto Arsizio il prossimo 8/10 maggio, e che vede in programma anche categorie aggiunte nazionali riservate a Young Riders/Juniores/Children, è disponibile sul calendario online FISE. 
Il concorso, ultimo appuntamento internazionale prima dello CSIO di Roma-Piazza di Siena, offe un montepremi complessivo di 135.500€ - in particolare il CSI3* ha in programma 2 categorie valide ai fini dei Longines Rankings della FEI in aggiunta al Gran Premio che, a firma di  Giovanni  Bussu e con un montepremi di 50.000€, è inoltre qualificante per i prossimi Campionati Europei di Aachen.
Relativamente alla documentazione necessaria, per partecipare al CSI3* tutti i cavalli devono essere in possesso di Passaporto FEI, invece i cavalli iscritti al CSI1* e al CSIYH1* residenti in Italia potranno partecipare con i documenti nazionali.
Per il CSI3* sono disponibili n. 80 posti per i cavalieri italiani con massimo 3 cavalli ciascuno, di cui n. 40 con la limitazione a partecipare a categorie di altezza massima 140. 
Degli 80 posti totali n. 12 posti (di cui n. 6 con limitazione a categorie di altezza massima 140) sono riservati al Settore Giovanile
I cavalieri interessati alla partecipazione dovranno effettuare la richiesta on–line sul sito FISE - i primi 30 cavalieri della computer list senior al 15 marzo 2015 sono pre–autorizzati dal Tecnico e saranno iscritti al concorso in automatico; dalla posizione 31 in poi tutti i cavalieri dovranno comunque effettuare on-line la richiesta di partecipazione che dovrà essere autorizzata dal Tecnico di riferimento.
I cavalieri interessati alla partecipazione con la limitazione a categorie di altezza 140 dovranno comunicarlo inviando anche una email all’indirizzo e.antonelli@fise.it.
Tutti i cavalieri e i cavalli dovranno essere in regola con la registrazione FEI per l’anno 2015. 
Gli uffici federali rimangono a disposizione per ogni eventuale chiarimento (contattare Elisabetta Antonelli tel. 06.83668455). 



